

БЮЛЕТИН #5 | 30 МАРТ 2023



## 5-ТА МЕЖДУНАРОДНА СРЕЩА И ФИНАЛНА КОНФЕРЕНЦИЯ - ЛИТВА

За съжаление, проектът SeaSAFER приключи в Литва на 23 и 24 март 2023 г. В двата последни дни, партньорите имаха възможност да проследят всички задачи и да направят окончателните корекции, необходими за успеха на проекта. Първият ден, 23-ти, беше посветен на представянето на заключителната конференция пред морската общност, с панел, съставен от екипите на проектите, насочени към глобалния преглед и разбиране на проекта.

В помещенията на аудиторията на LMA бяха представени основните моменти, разработени от партньорите, което позволява на публиката да има ясна представа какво е развитието на проекта до крайния му резултат. От първа ръка глобалният поглед и целите на проекта бяха представени от Maritime Innovators, в ръката на неговия представител г-н Угуркан, докато IDEC от Гърция в ръката на г-н Арис Хронопулос фокусира презентацията си върху това как курсовете за морско разследване и оценката на минали аварии, може да се използва като инструмент за подобряване на безопасността.



От Португалия, представителят на ENIDH, професор Тиаго Карело, обясни накратко какви са методите и методологиите, използвани за разработване на сценарии, последвано от презентация от Военноморската академия на Румъния, проведена от г-н Александру Которча, подчертавайки в рамките на разработването на сценарии, какво беше подходът за разработване на съдържание и преглед на оценката.

По отношение на осигуряването и контрола на качеството за пилотиране и акредитация, презентацията беше проведена от партньори от България NVNA, от страна на проф. Йордан Сивков. Литовската морска академия / LMA, беше отговорна за онлайн демонстрация на платформата SeaSAFER, представяйки като пример случай на злополука, който се случи на тяхното родно пристанище Клайпеда. Подходът на професор Арвидас Янкаускас от LMA, с неговата демонстрация на случай, беше много интересен и ефективен, показвайки крайния резултат от инструмента, където разработената работа беше световно призната от цялата аудитория в това, което сметнахме за много положителна обратна връзка.

В края на конференцията беше проведена панелна дискусия от всички партньори, фокусирана върху предизвикателствата и възможностите, които съществуват в обучението на моряци за осигуряване на безопасността на корабоплаването. Дискусията беше много интересна с няколко приноса относно безопасността. Дефиницията на безопасността и как се пренебрегва индивидуално от всеки партньор в техния собствен подход като метод за трансфер на знания в техните институции, беше една от най-интересните дискусии в рамките на панела.





## SEASAFER'S ЗАВЪРШВАНЕ НА ПРОЕКТА

След заключителната конференция дневният ред на последния ден беше запазен за дискусия на финалния доклад, където бяха разгледани всички задачи и отговорности на всеки партньор. Към своя край, интересите бяха споделени между представителите на институцията, като се стигна до заключението, че проектът има по-голям потенциал да бъде разработен в други браншове на безопасността, където може да се използва като базова стъпка към продължаващото развитие на проекта.

За незабавно използване в рамките на обхвата и целите на проекта, проектът като цяло или на отделни етапи, които са разработени в рамките на 2-годишната програма, може да се използва и като отправна база за индивидуални и колективни работи, изследвания на статии и като подкрепа за други проекти.

Платформата SeaSAFER е безспорно добър подход и перспектива за това как произшествията могат да бъдат видени и интерпретирани за практически подход сред академии, моряци и заинтересовани страни. По отношение на безопасността никога няма край, това трябва да бъде непрекъснатата работа не само в академичните институции, но и през професионалния живот. Безопасността трябва да се разглежда като цялостна отговорност, но ние трябва да мислим, че сме връзка на безопасността, с поглед към колективния аспект.

От името на всички партньори и връзки, създадени между институциите, проектът SeaSAFER би искал да благодари на цялата подкрепа от заинтересованите страни и институциите, които помогнаха.



## ПРОЕКТЕН КОНСОРЦИУМ

Lithuanian Maritime Academy  
(Изпълнител); Maritime Innovators  
(Координатор);  
Mircea cel Batran Naval Academy (Партньор);  
Nikola Yonkov Vaptsarov Naval  
Academy(Партньор); National Maritime College  
(Партньор);  
Aintek Symvouloi Epicheiriseon Efarmoges Ypsilis Technologias  
Ekrpaidefsi Anonymi Etaireia (Партньор).



## ОТКРИЙТЕ ПОВЕЧЕ



## КООРДИНАТОР НА ПРОЕКТА

**Угуркан Ачар**

Директор, MARITIME INNOVATORS

Адрес: Sehit Bayram Top Sok. No:12/2 Vatan caddesi,  
Cubuklu Mahallesi, Beykoz, Istanbul, Turkey

Телефон: +90-0216-322-1608

Email: acarugurcan@gmail.com

## ПРОЕКТ НОМЕР

**2020-1-LT01-KA226-VET-094834**

Информацията и мненията, изложени в тази публикация, са на авторите и не отразяват непременно официалното становище на Европейския съюз. Нито институциите и органите на Европейския съюз, нито което и да е лице, действащо от тяхно име, могат да бъдат държани отговорни за потенциалното използване на информацията, съдържаща се в него.